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Στις 21.10.2016, ο Εθνικός Σύνδεσμος Παραγωγών Σιτηρών έστειλε επιστολή ένστασης προς τον Ευρωπαίο
Επίτροπο Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης Φιλ Χόγκαν και προς την Υπουργό Γεωργίας της Δημοκρατίας της
Βουλγαρίας Ντεσισλάβα Τάνεβα, εναντίον του Κανονισμού που προτείνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την
εισαγωγή προσωρινών αυτόνομων εμπορικών μέτρων για την Ουκρανία από το 2017, ως συμπλήρωμα των

εμπορικών παραχωρήσεων που χορηγήθηκαν βάσει της Συμφωνίας Σύνδεσης της 29.06.2016. Ένα τέτοιο μέτρο
θα θέσει σε μειονεκτική θέση τους παραγωγούς και εμπόρους σιτηρών από την ΕΕ και θα έχει μια επιπλέον
αρνητική επίδραση στην αγορά αυτών των αγαθών.

Σύμφωνα με τον Εθνικό Σύνδεσμο Παραγωγών Σιτηρών, η πρόταση για εισαγωγή δασμολογικών
ορίων για την εισαγωγή γεωργικών προϊόντων από την Ουκρανία για το 2017, συγκεκριμένα για:
κοινό σιτάρι – 100.000 τόνους, καλαμπόκι – 650.000 τόνους, κριθάρι – 350.000 τόνους, θα θέσει
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σε μειονεκτική θέση όλους τους γεωργούς παραγωγούς και εμπόρους σιτηρών από την ΕΕ και θα
έχει μια επιπλέον αρνητική επίδραση στην αγορά αυτών των αγαθών.

Λαμβάνοντας υπόψη τις τάσεις στις διεθνείς αγορές σιτηρών για διατήρηση των ήδη ρεκόρ
χαμηλών τιμών, αυτό θα επιδεινώσει περαιτέρω την κατάσταση στην περιοχή της Μαύρης
Θάλασσας. Ταυτόχρονα, οι πιο ευάλωτες σε μια τέτοια απόφαση είναι τα κράτη μέλη της ΕΕ από
αυτήν την περιοχή, όπου οι αγορές καθοδηγούνται ακριβώς από τους μεγάλους εξαγωγείς, όπως
η Ουκρανία.

Από την άλλη πλευρά, η εισαγωγή των καθορισμένων ποσοτήτων γεωργικών προϊόντων δεν
προϋποθέτει από τις ανάγκες της ΕΕ, δεδομένου του γεγονότος ότι η παραγωγή εντός της
Κοινότητας καλύπτει την κατανάλωση.

Αυτού του είδους η παρέμβαση στην αγορά θα έχει μόνο αρνητικές συνέπειες για τους
Ευρωπαίους αγρότες και εμπόρους, οι οποίοι βρίσκονται σε κάθε περίπτωση σε μη προνομιούχα
θέση, ειδικά όσον αφορά τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία.

Η πρόθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να εφαρμόσει ένα τέτοιο προνομιούχο καθεστώς δεν
ανταποκρίνεται σε έναν από τους κύριους στόχους της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής – μια
ανταγωνιστική γεωργία στην ΕΕ. Από αυτή την άποψη, ο ΕΣΠΣ καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
να επανεξετάσει και να αποσύρει την πρότασή της για αύξηση των δασμολογικών ορίων για την
Ουκρανία για τα παραπάνω γεωργικά προϊόντα.
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